



UN APLAUSO

Como es la imparcialidad norma constante de nuestra labor periodística y en virtud de ella recabamos la libertad precisa de censurar lo que estimamos abusivo, equivocado o menos recto, cuando se nos ofrece un caso de justa providencia de la autoridad, que con acertada medida hace abortar intolerables extralimitaciones públicas, nos es grato tributar a ésta un cálido aplauso que, siendo a la vez satisfacción y estímulo para quien tiene en su mano las riendas de la gobernación del pueblo, venga a significar un público y sincero testimonio de aprobación a la conducta que la opinión con certero criterio aprecia equitativamente recta y ejemplar.

En el hecho que ayer denunciábamos de una grotesca parodia de entierro católico, que era una burla provocativa de símbolos y ceremonias de la religión profesada por la totalidad del pueblo abulense, la autoridad gubernativa dió un alto ejemplo de enérgica y justa actuación ordenando la inmediata detención de los individuos que integraban el grupo de la bufa manifiesta fúnebre. Consecuentes con nuestro invariable criterio de ecuanimidad imparcialidad, consignamos aquí expresiva felicitación al Excmo. señor Gobernador civil que supo cortar rápidamente el intolerable desparpajo de unos cuantos que no hallaron otro modo de divertirse sino haciendo moña de cosas siempre sagradas y para todos respetabilísimas por su significación y por su recuerdo.

Ahora permítasenos hacer unas ligeras consideraciones sobre la crítica que del hecho hacíamos ayer y hemos dirigido en otras ocasiones con diversos motivos a la autoridad. Al culpar a ésta de una tolerancia o restricción inexplicables en unos o en otros casos que llegan a conocimiento público, no nos referimos directamente a la primera autoridad, a la que desde luego afecta la responsabilidad del cargo, que es ineludible, sino a la autoridad delegada que actúa en la calle. Sería loco culpar a un general de un acto pecaminoso cometido por un soldado en su escuadra; y nadie podrá acusar de inexacto al que escribiera que por negligencia de la autoridad militar se había perpetrado tal acto. De sobre se comprende que la culpabilidad en este caso gravitaría sobre el cabo o sargento, superiores inmediatos del soldado, aun cuando la responsabilidad podría recaer, según la gravedad de la falta, en otra autoridad más elevada.

Aplicando esto a la disciplina urbana, el informador tiene conocimiento de un hecho delictivo cometido en la calle; y cuando este hecho lleva en sí características de aparente tolerancia de la autoridad, que en la calle representa la suprema de mando, por las especiales circunstancias de duración, de multitud de lugares en que se ha repetido el hecho, de crecida protesta pública, el periodista formula un juicio de censura para la autoridad, que ya se entiende ha de ser la que constantemente se muestra en la calle con atributos de tal.

El hecho de ayer se desarrolló en pleno día, se fué sucediendo en distintas calles céntricas, no tuvo la represión inmediata en sus primeras manifestaciones. ¿Es que no hay vigilancia en la calle? ¿Es que los encargados de ejercerla no tenían conocimiento de un bando publicado por la Alcaldía para estos días de Carnaval? ¿A quién puede extrañar que el periodista aprecie como negligencia de la autoridad y censure como tal lo que así aparece a sus ojos?

Nunca creímos que fuese necesaria la intervención directa del jefe supremo en la represión de un hecho abusivo que se desarrolla ante sus subordinados, cuya es la culpa de la falta cometida, por no saber o no querer evitarla.

Con esta explicación sin duda queda en claro que al censurar a la autoridad no nos referimos a la primera autoridad, aun cuando no desconozcamos que es la autoridad propiamente tal, sino a los delegados o agentes de la misma que como autoridad actúan y así son designados y considerados por todos.

MAGNA ASAMBLEA TRIGUERA EN VALLADOLID EL DOMINGO

Enorme entusiasmo ante la iniciativa de Acción Popular agraria

Programa oficial de los actos

VALLADOLID, 7.—Prometeter un resonante éxito la iniciativa del Comité provincial de Acción Popular Agraria de Valladolid de organizar una Asamblea magna de los agricultores de la provincia con la asistencia del ministro de Agricultura don Manuel Jiménez Fernández, el cual se pondrá en contacto con la opinión rural para dar cuenta de su gestión al frente de la cartera que regenta, y de los beneficios que los agricultores obtendrán mediante la Ley de Autorizaciones que viene precisamente a movilizar el mercado triguero y revalorizar este precioso cereal, saliendo las clases productoras del colapso que la imposición de las tasas había producido en el mercado.

Las noticias que de todos los pueblos se reciben en Acción Popular son de gran entusiasmo, haciéndose pedidos de invitaciones en cantidades tales, que hacen necesaria la habilitación de otros locales, ya que el amplio Teatro de Calderón donde el acto tendrá lugar ha de ser insuficiente para contener tanta gente.

El programa oficial

En la mañana de ayer el diputado

de Acción Popular por Valladolid don Luciano de la Calzada habló con el subsecretario de Agricultura para ultimar los detalles del programa oficial de los actos que el domingo se celebrarán.

El ministro de Agricultura llegará a Valladolid aproximadamente a las once de la mañana.

La Asamblea se celebrará a las once y media en punto en el Teatro de Calderón, en la que el presidente del Comité provincial de Acción Popular, como entidad organizadora del acto, expondrá la significación del mismo. Don Luciano de la Calzada, diputado por Valladolid, hablará a continuación y por último el ministro de Agricultura, don Manuel Jiménez Fernández.

Terminado el acto de Calderón, se celebrará una comida íntima, con la que Acción Popular obsequiará al ministro.

A las tres y media, en los salones de Acción Popular, Riego, 4, el ministro recibirá a los presidentes y delegados de los Comités de Acción Popular de los pueblos de la provincia, saliendo con dirección a Palencia a las cinco de la tarde.

Dicho programa mereció la apro-

La situación en Grecia

ATENAS.—El ministro de la Guerra, general Condylis, ha comunicado al presidente del Consejo, señor Tsaldaris, que el frío intensísimo que reinó anoche impidió ayer el comienzo de las operaciones. La niebla impidió la visibilidad a las tropas del Gobierno, las cuales cercan a los rebeldes más allá del Strymon.

Tan pronto como mejore el tiempo se reanudarán las operaciones. El general Condylis garantiza la victoria final.

El ministro de la Guerra añade en su comunicación al presidente del Consejo que le han emocionado mucho las manifestaciones de los soldados y de la población civil, los cuales están compenetrados del carácter sagrado de la lucha.

A pesar del mal tiempo, ayer, unos veinte aviones bombardearon los sitios rebeldes, bajo la dirección del general Condylis, y ejecutaron vuelos sucesivos de observación para fijar las posiciones de los sublevados. A pesar de las malas condiciones atmosféricas, los aviones cumplieron su misión a la perfección.

La flota leal atravesó ayer el estrecho de Eubea, siendo aclamada frenéticamente por la población a los gritos de «¡Viva el Gobierno!» y «¡Mueran los asesinos!».

Por un decreto del Gobierno le han sido confiscados a Venizelos todos los bienes que poseía. La misma medida se ha tomado contra todos los jefes del movimiento revolucionario.

BELGRADO.—El general Condylis, en una entrevista concedida al redactor de extranjero del periódico «Politika», André Milosvlievitche, que actualmente se encuentra en Grecia ha admitido que los rebeldes han bombardeado y destruido la ciudad de Salónica, huyendo después protegidos por la niebla.

Mala impresión en Segovia

SEGOVIA.—Ha causado muy mala impresión la noticia de que ha sido firmado el traslado de la Escuela automovilista militar a Madrid, tanto más después de las promesas hechas en sentido contrario por los señores Hidalgo y Lerroux.

Han salido comisiones y diputados de la provincia a Madrid, para gestionar que esta medida no se lleve a efecto.

bación en todas sus partes del subsecretario del departamento.

Expectación en los pueblos

El solo anuncio de la Asamblea triguera que el domingo se celebrará ha despertado gran expectación en los pueblos de la provincia, por lo que la Comisión organizadora está recibiendo muchísimas cartas con pedidos de invitaciones para asistir a dicha Asamblea, prometiendo ir a Valladolid grandes núcleos de agricultores.

Las invitaciones

En la distribución de las invitaciones la Junta de Acción Popular ha destinado las plateas a las entidades de carácter agrícola y para los Comités de las nueve cabezas de partido judicial.

Hay enorme movimiento en Acción Popular femenina y en la Juventud de Acción Popular para el acto homenaje que ha de rendirse al ministro de Agricultura.

Las representaciones parlamentarias y particulares

Con motivo de la Asamblea, han anunciado su ida a Valladolid diversos diputados de las provincias castellanas y numerosas representaciones de entidades agrarias y de Acción Popular de la región.

También anuncian su llegada re-

DETALLES DE UN HECHO VANDALICO

Como fué profanada la tumba del marqués de Valdecilla

¿Cuáles fueron los motivos de esta monstruosidad?

De los datos recogidos por la prensa santanderina se deduce que los malvados que han perpetrado la criminal empresa han sido dos.

En la tierra del sendero y en la tapia escalada, han sido descubiertas huellas de dos personas; una calzaba botas; la otra alpargatas. Tuvieron que saltar dos tapias; en la segunda se notan desconchones recientes.

Los criminales se sirvieron de dos tornillos de hierro procedentes de un carro. Intentaron arrancar la lápida, apalancando por las argollas de bronce, pero esto no dió resultado, y entonces introdujeron una de las barras por una juntura y la lápida se rompió en dos partes, una de las cuales cayó al suelo.

Después, con ayuda de sus improvisadas herramientas, hicieron un boquete en el tabique de ladrillo colocado bajo la lápida y dejaron al descubierto el féretro, cuya tapa de cristal rompieron a la altura de la cabeza del cadáver.

Grandes debieron ser los esfuerzos realizados, teniendo en cuenta la clase de herramientas de que se valieron, pero decididos a consumir su obra, asieron la cabeza del cadáver y tiraron hacia afuera.

Su propósito era, sin duda, sacar el cuerpo entero, pero el estado de descomposición en que se hallaba el cadáver frustró, una vez más, sus intentos; la cabeza se desprendió de las vértebras.

No obstante, no cedieron en su empeño. Otro nuevo esfuerzo y arrancaron de las manos un rosario que las unía sobre el pecho. Nuevos tirones pretendieron extraer el cuerpo, pero éste no cedió por la angostura del boquete abierto. Fué entonces cuando debieron abandonar su macabra tarea.

Los profanadores marcharon por el mismo camino seguido al entrar; antes dejaron colocada la lápida y recogieron los cascotes y escombros del tabique, amontonándolos junto a la tapia. Junto a estos escombros se han encontrado los dos tornillos utilizados, que miden unos 30 centímetros, y un adorno del féretro.

Los motivos de esta profanación, parece que descartan la idea del robo, concebida en los primeros momentos.

Los ladrones de sepulturas, como es bien notorio, se documentan antes de dar el golpe, y era público que el cadáver había recibido sepultura sin llevar ninguna joya.

Solo tenía un rosario sin valor intrínseco alguno con el que se unían las manos sobre el pecho, como ya hemos dicho.

Igualmente se ha rechazado la hipótesis de que se trate de la obra de un loco. Los psiquiatras encuentran fuera de toda posibilidad el hecho de que un demente incite a otro a cometer un hecho como el que nos ocupa.

Por otra parte, han sido dos los profanadores.

Lo más probable es que se trate de un golpe de audacia, de tipo social. No es aventurado suponerlo.

Las organizaciones terroristas vienen anunciando para esta época una serie de hechos sensacionales. Uno de ellos pudiera ser el que tuvo lugar en Valdecilla.

Buscando algo de verdadero efecto, que al mismo tiempo hiriera sen-

presentantes de la Prensa regional, lo que prueba la excepcional importancia que se conceden en toda la región a los actos organizados por Acción Popular para el próximo domingo.

timientos colectivos, nada ha podido parecerles mejor que esta profanación. El odio sectario se mezcla a menudo en el planeamiento de esta clase de golpes. La memoria excelsa del marqués de Valdecilla pertenece al patrimonio de la sociedad.

El sensacionalismo, pues, tendría su expresión máxime, y los ejecutores de Dios sabe qué instrucciones criminales justificarían plenamente la inspiración recibida.

De haber obedecido a otros móviles más vulgares, los profanadores no se hubieran satisfecho de asaltar el cementerio, romper la lápida y pretender violentar el féretro y extraer el cadáver: hubiesen consumado su intento. No otra cosa, sino, se desprende de la cautela seguida en el asalto, y el intento de borrar las huellas para que la profanación tardase en descubrirse el mayor tiempo posible.

Varias detenciones

SANTANDER.—Continúa en el misterio el vandálico hecho de la pro-

fanación de la tumba del marqués de Valdecilla, cuyo hecho sigue apasionando a todo el mundo.

El juez de instrucción ha estado trabajando sin descanso, verificándose ante él varios careos, que no han dado resultado. Esta tarde se detuvo a unos individuos, pasando detenidos a la cárcel. El juez ha ordenado la detención de dos quincalleros desconocidos que estuvieron en los solares de Valdecilla el lunes pasado. De ser éstos los autores, queda descartada la venganza personal y se entra de lleno en la suposición de robo, pero parece descartada esta hipótesis, ya que el marqués fué enterrado con el hábito de franciscano.

Protestas

Son innumerables los telegramas recibidos en el gobierno civil protestando del vandálico hecho. Muchas representaciones de Entidades han estado en el gobierno a significar su indignación.

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Los planes de Marcelino

El señor Domingo ha vuelto a dejar oír su voz en un acto público celebrado en Alicante. Cualquiera puede imaginarse lo que ha dicho sin necesidad de leer la reseña de su discurso. Como si estuviera hablando a selenitas ignorantes de todo lo ocurrido en este planeta, ha encomiado la gestión de las Constituyentes, ha entonado cánticos de alabanza a los hombres del bien, ha llamado desleales a radicales y derechistas y ha reclamado el Poder para él y para sus amigos. En definitiva nada; las mismas bobadas de siempre. Pero ha habido al final de su discurso una amenaza que vale la pena recoger.

Cuando el Poder llegue a nuestras manos—ha venido a decir con voz soñadora y los ojos en blanco—con la experiencia de lo pasado y la ilusión del futuro, no permitiremos que en España se repita lo que no ha debido suceder.

«Lo que no ha debido suceder» ya sabemos lo que es: la disolución de las Constituyentes, la caída del Gobierno Azaña, el «desenclufe» de los socialistas, las elecciones de noviembre y la derrota de los revolucionarios. Todas estas cosas las tiene clavadas en el alma don Marcelino y está dispuesto a evitarlas si algún día vuelve a coger la sartén por el mango. Los procedimientos que para ello han de emplearse también son conocidos. Los hombres que descubrieron tierras inhóspitas para desterrar a las gentes, que prohibieron toda expansión espiritual y suspendieron la prensa en bloque no tienen sino que aplicar estos procedimientos perfeccionados con la experiencia de lo pasado para lograr que nadie vuelva a quitarles nunca los sabrosos momios a que aspiran.

De manera que ya se sabe cuáles son los propósitos de Domingo y cuál es su programa: precisamente el mismo que le ha dejado sin acta. Pero lo más curioso es que para propugnar esos planes de despotismo y tiranía se pida libertad, indultos y olvido de lo pasado.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Fueron muchos

Otro asesino detenido. Uno de los revoltosos que tomaron parte en el inicio fusilamiento del ingeniero señor de Riego ha sido apresado en Palencia.

Raro es el día que no se encuentra alguna noticia semejante a esta en los periódicos, llegando uno a preguntarse si la serie de criminales surgidos en la revolución es, como la de los números primos, ilimitada. Produce horror la cantidad de individuos que, acusados de uno u otro delito, van ingresando en las cárceles y compareciendo ante los no muy temibles consejos de guerra. Pero esto no tiene nada de particular. Fué una masa compacta de hombres la que, por efecto de las propagandas más inicuas que ha presenciado un pueblo, se convirtió en incendiaria y asesina. Solo así, merced al número y feroces instintos de los criminales, puede concebirse la hecatombe asturiana. Hecatombe de que algunos aún no se han dado perfecta cuenta por no conocer la cifra global de las atrocidades cometidas.

El balance de los sucesos, según el folleto oficial publicado por el Gobierno, es el siguiente:

Mil trescientos treinta y cinco muertos, 2.951 heridos; 4.386 víctimas en total, sin contar los locos, enfermos muertos por falta de asistencia, niños abandonados. Sesenta y tres edificios públicos, 58 iglesias, 26 fábricas, 58 puentes, 31 carreteras, 66 ferrocarriles, 730 edificios particulares volados, incendiados, destruidos totalmente o en gran parte, sin contar otros desperfectos de menor cuantía en casas, comercios, telégrafos y teléfonos, minas etcétera. Catorce millones robados al Banco de España y veintiséis en otros saqueos; total, cuarenta millones. Ochenta y nueve mil y pico de armas largas, más de 33.000 pistolas, 149 fusiles ametralladores, 98 pistolas ametralladoras, 27 ametralladoras, 41 cañones, cerca de 100.000 cartuchos de fusiles, 255.000 de pistola y revolver 1.777 de cañón, 31.000 y pico bombas, 3.500 petardos, 50.000 cartuchos de dinamita, 842 kilos de este explosivo, recogidos hasta ahora.

No es extraño, pues, que cada día se descubra a nuevos culpables. ¡Fueron muchos los que tuvieron que juntarse para producir tanto luto y tantas ruinas!

El discurso de Lerroux

Como visión retrospectiva de la política nacional, el discurso pronunciado por el jefe del Gobierno nos parece un alarde de sinceridad y de exactitud. «Se ha perdido el tiempo en desarrollar una política de ansayistas temerarios—decía el jefe radical—, de declamaciones inútiles, de impaciencias febriles, y bajando de tono, de política antinacional e inconscientemente antirrepublicana, de partidismo, personalismo y hasta fetichismo». Todas estas aberraciones las atribuye el jefe del Gobierno a una causa suprema: a la debilitación del patriotismo, que en muchas ocasiones se ha convertido en verdaderas actitudes antipatrióticas. En efecto, el concepto de *antipatria* solo pudo existir en España de cuatro años acá; y tiempo hubo en que gritar ¡viva España! llegó a considerarse acto punible y delictivo.

Esta situación absurda no podía, sin embargo, durar mucho tiempo; y no duró. Las inagotables reservas de un pueblo que no se resigna a vivir esclavizado bajo la férula de los internacionalistas, dedicados durante dos años a «atropellar la conciencia individual, haciendo escarnio de las creencias religiosas, perturbando la economía del país con una legislación social que rompió violenta y cruelmente la necesaria armonía entre los factores de la producción, entregando en buena parte del territorio la administración y la justicia municipal al saqueo de afiliados sin tradición ni solvencia, aterrando al capital, paralizándolo el trabajo y aumentando el paro forzoso...»; esas reservas inagotables, decimos, pusieron adecuado fin a una situación de catástrofe.

La descripción del pasado revolucionario, hecha por el señor Lerroux, nos parece exacta, dentro de su soberbia. Es un recordatorio excelente para los desmemoriados—el español tiene facilidad suma para olvidar y perdonar—, ahora que, transcurridos varios meses después de la fracasada intentona, socialista-separatista, vuelven a comparecer en la escena política todos los fraguadores y simpatizantes de aquella revolución, como si nada hubiese ocurrido.

Cabalmente, este es el aspecto del actual estado de cosas que más debe repudiar toda conciencia honrada. La contemplación de la hora en que vivimos, y el cinismo demostrado por los investigadores de los desmanes de Asturias y Cataluña, que, amparados en la impunidad judicial, todavía tienen suficiente audacia para hablar fuerte, demostrando no ya solo una actitud descocada sino el propósito decidido de continuar laborando contra la patria. Y esto es precisamente lo que el señor Lerroux debe comprender que hay que evitar a todo trance. Porque ya no bastará que el señor Lerroux denuncie oficialmente ante la opinión a los que maquinaron contra la Patria poniéndola al borde del precipicio, es preciso también que condene y sancione la conducta de esos criminales, como los condena y sanciona la pública opinión.

De otro modo, las amarguras personales de que el señor Lerroux habla a lo largo de su cálido discurso, y, lo que es todavía más doloroso, los atentados contra la patria, no tardarán en repetirse.

Rodrigo de Arriaga.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme, Asland
y Cangrejo
Castelar 3 Teléfono nº. 45

La Caridad Cristiana

Nos lamentamos y con mucha razón del desorden manifiesto que existe en todas las clases sociales.

Todos somos culpables, todos responsables de los estragos de la sociedad moderna, del lamentable estado de cosas; por dos razones, la primera por querer hacer desaparecer del corazón de nuestros hermanos la *idea Dios*, y la segunda por el *egoísmo* deseando sólo nuestro bien aun cuando el mundo se aniquile.

No recordamos o mejor dicho, no queremos recordar aquellas máximas de nuestros antepasados, cuando estas noches de invierno al amor de la lumbre nos decían: ¡hijo mío ama a Dios! ¡Huye del pecado! ¡Respetar a tus amos! ¡Obedece a tus superiores! ¡Antes que verte pecar desearía que Dios te llevara de mi lado! Todo esto avergüenza a la sociedad presente que solo piensa en el lujo, en el pugilato y en el más corrompido paganismo.

Es verdad, como dice un sabio escritor, orgullo que fué un día de la Iglesia de Zamora, «No adoramos a Júpiter, Marte, Apis, ni Baal bajo los nombres y ceremonias paganas; pero escondemos en el fondo de nuestro corazón, como Raquel los idólatras con que estaba encaprichada, infinitos más que los gentiles; no adoramos a Plutus, es verdad, pero sacrificamos todo, hasta la vida, a las riquezas; nosotros sacrificamos nuestros hijos y quizás con preferencia el Benjamín más amado con el cuchillo de nuestras debilidades y de nuestras funestas complacencias.

Nuestro pueblo (a pesar de nuestros ateneos y de nuestro afán por instruirle), ¿no es el pueblo *soberano*, por una parte, como el pueblo *rey* del mundo pagano, y por otra parte el pueblo esclavo de sí mismo, hasta el extremo de quedar satisfechas todas sus aspiraciones con tener pan y asistir a los juegos del circo?»

Los hijos todos de esta sociedad y de espíritu fuerte desprecian la única y verdadera fe que profesaron sus abuelos, a los que en folletos, revistas y periódicos dan el nombre de beatos, obcecados, obscurantistas y supersticiosos.

Quiéren hacer desaparecer de nuestro pueblo la *idea de Dios*, y esto es imposible, es algo divino y sobrenatural y el hombre por mucho que piense no puede comprender y menos destruir. Todas las armas se levantan contra el paria, el desvalido, y solo cuando mira a la Cruz se consuela. ¡Qué triste es la pobreza en este mundo! Es muy frecuente oír estas o semejantes palabras: «a todas las miserias no podemos atender», porque entonces faltaría un día lo necesario para nosotros.

Pensamos prácticamente de distinta manera, nos compadecemos del desvalido, de aquel desgraciado que no tiene para llevarse a su boca un pedazo de pan y damos, sí, pero damos de aquello que nos sobra, después de satisfacer todos nuestros apetitos, después de gastar en lujos y diversiones lo que *un día* quizá sea necesario para nuestros hijos. Es decir, que hoy algunas personas cumplen la caridad cristiana *por sport, por compromiso y por puro deporte*. Ningún valor tiene este acto ante los ojos de Dios, ni ante los hombres.

Verdad es que hay personas poderosas que sostienen asilos, casas de beneficencia, como lo hemos visto más de una vez en el Hospital de Valdecilla en la capital de la Montaña y todo para honra y gloria del Señor, a estos no se refieren estas mal trazadas líneas; sí a los otros, a la mayoría, que se han olvidado de que son cristianos y es una obra de caridad socorrer al desvalido; a éstos para que salgan del letargo en que se encuentran y piensen que todo lo han de dejar en este mundo y solo

Radio España, EAJ 2 MADRID

Programa para mañana, viernes, 8 de marzo de 1935.

14.—Notas de sintonía. «Semirámide», Rossini; «Clásica» «Luisa Fernanda», M. Torroba; «Polonesa», Liszt; «La Princesa de las Czardas», Kalman; «Melodía de Navidad. Triana», Albéniz; «Caza, pesca y floresta», por Joaquín R. Eguinoa; «La viuda alegre», Lehar; «Los Preludios», Liszt; «Caminito de Avilés», Fernández; «La Molinera», Galo Borbolla. Noticias de Prensa. 15.30.—F. E.

17.30.—Notas de sintonía. Curso de latín por don Mariano Mojado. 17.45.—Fragmentos de «Maruxa», Vives. 18.45.—Peticiones de radioyentes. 19.—Noticias de Prensa. Música de baile. 19.30.—F. E.

22.—Notas de sintonía. Programa variado. Emisión de ELLAS. Recital de violín por la señorita Pura Barrión. Recital de poesías por Julieta Calatrava. Recetas culinarias por Bardají. 23.30.—Música de baile. 23.45.—Noticias de Prensa. 24.—C. E.

sus buenas acciones les han de justificar a los ojos de Dios.

Cuando un pobre acuda a nuestra puerta en demanda de auxilio no se la cerremos, sino que le recibamos con los brazos abiertos y veamos en ese mendigo a Jesucristo que un día prometió no desechar un corazón contrito y humillado y nos perdonará para siempre como a David, al Publicano, a Magdalena, al Pródigo y a la Samaritana.

Si estos consejos valieran poco, muy poco valor pudieran tener; pero siempre me apoyaré en la doctrina de la Iglesia y sobre todo en las consoladoras palabras que el pontífice de los humildes Pío XI dejó escrito para bien y provecho de todos los cristianos en admirable Encíclica sobre el matrimonio cristiano donde dice: «Pero cuando de este modo no se puede atender a la familia sobre todo si es numerosa y poco pendiente, el amor cristiano del prójimo requiere en absoluto que la *caridad cristiana* compense lo que falta a los indigentes; que los ricos, sobre todo, socorran a los pobres y no los gasten en vanidades los que tienen bienes superfluos o los malgasten de cualquier manera, si no que los dediquen a sostener la vida y salud de aquellos que carecen aun de las cosas necesarias.

Ya veis queridos lectores los elogios que la Suprema autoridad de la Iglesia hace sobre los humildes. Seguid todos estas máximas; el *rico* piense que todos sus bienes vienen de la mano de Dios y a El ha de dar cuenta de los mismos; el *pobre* vea en el poderoso más que a un explotador a un *padre y superior* que debe respetar y obedecer en todo aquello que no se opone a la *ley divina*; si ese poderoso le dá el salario para su sustentación, justo es que le considere más que un enemigo el *amigo bueno* de Dios que vive en este mundo para su dicha y porvenir.

Jamás exista odio, ni envidia en las esferas sociales, porque todos, ricos y pobres, hemos de pesar en la balanza de la justicia divina nuestros actos.

Es verdad que nosotros muchas veces hemos anhelado las migajas de pan que caían de las mesas de los ricos y estos el sobrante de sus festines, de sus orgías, de sus vanidades, lo han entregado a satisfacer las pasiones más repugnantes; un día les sucederá lo que al rico Epulón que ni El Señor permitirá que el mendigo Lázaro les dé una gotita de agua con que saciar la sed devoradora que le atormenta el fuego del infierno.

Formemos todos, el pobre y el rico, el sabio y el ignorante, el viejo y el joven, un haz de corazones para que la ponzoña de odios y envidia no envenenen los miembros de la Sociedad.

F. José Romero.

EL SARRE HA VUELTO A SER ALEMÁN

Por Frollán Miranda Nieto. (De la A. I. Arco)

El Sarre ha vuelto a ser alemán. En el cielo del Reich flota aún el rumor de los cánticos triunfales y en el aire queda todavía el temblor polícromo de las banderas que flamearon. En el corazón de todos los alemanes pervive la gratitud emocional al Führer reintegrador y en el patriótico corazón del Führer la satisfacción de haber cumplido un gran deber. Toda Alemania sonríe plenamente feliz estos días, por una de esas razones sentimentales que la razón desconoce.

A ningún alemán se le ocurrirá por ahora hacerse esta pregunta: «Con la reincorporación del Sarre, que reivindica nuestro honor, ¿incrementamos o disminuimos nuestros problemas nacionales?—Y es natural que un alemán no se planteé esta interrogación por ahora. Después de tantos años en que la reincorporación del Sarre ha sido un sueño dorado, después de que el tema del Sarre se ha esgrimido como banderín de enganche de la causa nacional-socialista y de que nadie, so pena de ser llamado traidor osó abordarle sino como tema patriótico, no habrá alemán que pueda todavía contemplarlo en otro de sus aspectos. Pero el que sin ser alemán simpático con Alemania y se interese por sus más graves cuestiones si enfocara, en cambio este problema y se hará la pregunta, como nosotros apenas piense en que desde el 1 de Marzo de 1935 el Sarre ha vuelto a ser alemán.

V la respuesta no es todo lo grata que uno quisiera porque ella se funda en hechos reales, esta vez, no coincidentes con las aspiraciones idealistas que cristalizaron en este reciente triunfo del Führer. Veamos cómo y porqué.

Según los datos estadísticos suministrados por la administración de la Sociedad de Naciones y atendiendo a hechos históricos y geográficos de evidencia indiscutible, Alemania hace un mal negocio al reintegrar el Sarre a su territorio. La cuenca carbonífera del Sarre forma parte del sistema económico de las provincias de la izquierda del Rhin (Alsacia, Lorena, Palatinado) que se equilibran y se complementan en su producción y su consumo y que por consiguiente, no pueden romper sus vínculos ni sus comunicaciones de índole económica. En realidad, ocurre allí en pequeño, lo que en gran escala viene ocurriendo con Francia y Alemania naciones abocadas por la fatalidad geográfica a no lograr un perdurable florecimiento económico en tanto no resuelvan con cabal sentido de equidad sus problemas aduaneros. Alemania produce de 180 a 190 millones de toneladas de carbón al año. De éstas apenas si logra exportar 30 millones. Su producción de hierro alcanza a 6 millones de toneladas y para las necesidades de su industria se ve obligada a importar de 10 a 20 millones de toneladas por año. La producción carbonífera de Francia es, en cambio, muy exigua: 50 millones de toneladas por año y debe importar para las necesidades de su industria 30 millones de toneladas. Pero su producción de hierro llega a los cincuenta millones de toneladas, de los cuales sólo exporta 30. Una inteligente solución al problema aduanero francogermano podría fácilmente establecer un equilibrio, entre la producción y el consumo del hierro y el carbón de ambos países.

Ahora bien, siendo Alemania país productor de carbón y no de hierro, podrá satisfacer sin heroicos sacrificios las necesidades de la cuenca carbonífera del Sarre que acaba de reintegrar a su seno.

Huelga la respuesta. Ya en 1866 Napoleón—gran estadista—obtuvo de Bismark la autorización para construir un canal entre las cuencas del Sarre y de Briel y una convención aduanera que equilibró la economía de ambas regiones. Desde 1870 hasta 1914 la economía del Sarre pudo sostenerse porque pertenecía a Alemania, lo mismo que Alsacia y Lorena.

SINIESTRO DE AVIACION

Una avioneta se precipita sobre una casa

Mueren el piloto, un pasajero y un niño: otros catorce niños heridos

MADRID 6.—A las cuatro y cuarto de la tarde se vio volar una avioneta sobre el Cine Europa e inmediaciones en la calle de Bravo Murillo. El aparato hacia giros extraños, y el aviador agitaba un pañuelo, con el que parecía hacer señales para que la gente se apartara de aquellos lugares. Instantes después, la avioneta se dirigió hacia la calle de las Carolinas, próxima a la de Bravo Murillo, sin duda con propósito de aterrizar en un solar allí existente; pero no pudo lograrlo porque se precipitó sobre la casa número 4 de la calle de las Carolinas, donde había instalada una escuela particular de párvulos.

El aparato destrozó el tejado y se desplomó sobre la clase donde la maestra doña Socorro de los Cobos Pulido daba lección a unos cuantos niños. Al caer la avioneta produjo enorme estrépito y originó un pequeño incendio por haber hecho explosión el motor. Acudieron vecinos, transeúntes y bomberos, que se dedicaron a extraer de entre los escombros a los niños y a los tripulantes de la avioneta, y a extinguir el fuego. El piloto, Víctor López Rodríguez, tenía destrozada la cabeza, y entre

sus piernas había quedado un niño que no sufrió daño alguno. Le acompañaba como pasajero un individuo apellidado Veiga, natural de San Román (Lugo), que sufrió gravísimas heridas. El piloto y su acompañante fallecieron.

En la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos fueron curados quince niños, tres de los cuales se encontraban en grave estado. Una niña de cinco años, llamada Luisa Marión Gonzalo, falleció momentos después.

Los ocupantes de la avioneta salieron del aeródromo de Barajas y tenían el propósito de llegar hasta Colmenar.

El piloto obtuvo el título de tal en junio de 1931; pero le había sido retirado por haber cometido imprudencias en diversas ocasiones. Hoy, a pesar de no tener permiso para volar, salió con la avioneta.

El ministro de la Gobernación señor Vaquero, refiriéndose al accidente de aviación ocurrido en la calle de las Carolinas, ha dicho que ha reiterado la orden para que se prohiban los vuelos de aeroplanos sobre las capitales, y se abriera expediente para depurar responsabilidades.

DESDE BARCO DE AVILA

(De nuestro corresponsal)

BARCO, 6.—Los carnavales han estado muy animados y el tiempo inmejorable, a no ser el martes por la tarde que llovió un poco, que obligó a suspender el bonito paseo del Concejal. Las máscaras han llamado poca la atención por sus disfraces, únicamente en los de niños los había con bastante gusto.

Los bailes en el Coliseo y en el Centro de Cultura animadísimos. La Junta Directiva de este último centro, no reparando en sacrificios en honor de sus socios, nos ha obsequiado este año, con una gran orquesta de Madrid, la cual ha dado un concierto y tres bailes, adornando con mucho capricho el salón.

También nos ha visitado una comarsa obrera del pueblo de Jeste (Cáceres) dirigida por el pintor don José López Sáez, que cantaban bonitos cuplés que fueron del agrado del público.

Según nuestras noticias en breve serán entregados a la autoridad correspondiente, los nuevos edificios construídos en esta villa, con destino a escuelas graduadas de ambos sexos.

¡REUMATICOS!

Si quereis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", de vende en todas las farmacias de AVILA

TRIPTICOS, TARJETONES ENLACE Y TARJETAS FANTASIA
Imprenta SENEN MARTIN



GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

NORIAS DE
ARADOS DE
PRENSAS DE
TRILLADORAS DE
AVENTADORAS DE
CALZOS Y BUJES DE
EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín hijo, ALAEJOS (Valladolid)

LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado **Super compresor HERNIUS automático**, maravilla mecánica científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera, consúltelos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruídos en serie y que solo agravarían su dolencia.

Visita en AVILA el sábado día 9 de marzo en el **Hotel Inglés**, de 9 mañana a 4 tarde solamente.

Importante: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en **SEGOVIA** el viernes día 8 de marzo en el **Hotel Comercio Europeo**.

CASA CENTRAL

Gabinete Ortopédico «**HERNIUS**»

Rambla Cataluña, 34 1º—BARCELONA

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,,

HIPOTECAS — PRÉSTAMOS

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis

CENTRO FINANCIERO—Cortes, 561, pral. dcha.—Teléfono 30.991

BARCELONA

Su estómago lo necesita

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Venta en farmacias

Calzados Peláez

Gran surtido
Modelos de temporada
PRECIOS BARATISIMOS
SEÑORA — CABALLERO — NIÑOS
ZENDRERA, 10

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor «Orbita», 17 de marzo

Motonave «Reina del Pacífico», 14 abril

Vapor «Orduña», 12 de mayo

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9

Guíde usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Se publicó

3 pesetas en la LOTERIA NAVIDAD 1934 N.º 22 493 y REPARTO DE REGALOS

LECTURA AMENA E INTERESANTÍSIMA VENTA EN LIBRERIAS Y PAPELERIAS y Editorial Daily-Bailliere, Avenida 28 - MADRID

Agentes de publicidad

Buenos colaboradores comerciales los desea nueva publicación Seguros gran porvenir. Vastísimo campo. Ofertas detalladas, Apartado n.º 9019 MADRID



¡Agotamiento cerebral!
¡Extenuación!
¡Neurastenia!

Fatales consecuencias son de un trabajo excesivo y de la inapetencia, que sólo se pueden combatir con un tónico reconstituyente tan activo y apropiado como el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Con rápida actividad despierta el apetito, devuelve las energías mentales y renueva el vigor dinámico de tal forma, que convierte el antes penoso trabajo en fácil tarea.

Aprobado por la Academia de Medicina. Se puede tomar en todas las épocas del año. No se vende a granel.

Los cólicos biliosos y el estreñimiento se evitan con **LAXANTE SALUD** Pídanse en farmacias.



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA
Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

NO OLVIDE USTED QUE SON

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Boletín del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.500 PÁGINAS
MÁS DE 8.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA o pasaporte Directorio Nacional

Prezo de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (branco de portos en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Editorial Daily-Bailliere y Serra Remides, S. A. Calle de Alcalá, 43 y 51 — BARCELONA

Fábrica de herramientas de corte

CASA CENTRAL

SEGOVIA

Herramientas que fabricamos y vendemos garantizadas:

Navajas de afeitar y bolsillo.

Tijeras para todos los oficios.

Máquinas para cortar el pelo y esquilador.

Cuchillos de Carnicero

y pescadero.

Cuchillas de Zapatero.

ARIAS HERMANOS,

Compreñ Hoces MARCA **ARIAS** Las mejores que se conocen en todo Castilla

Vaciadores

Máquinas de afeitar con hojas forma de navaja. Única que proporcionará miles de afeitados perfectos.

Puede ser vaciada y suavizada y por consiguiente mantenida constantemente con un filo perfecto.

CASA ARIAS

SUCURSAL EN AVILA:

Plaza Zurraquín, 8.

Frente a la Fuente del Ayuntamiento

Los viernes y sábados

Especialidad en vaciado y afilado de máquinas de cortar pelo, esquilador y toda clase de herramientas cortantes.

Venta de hoces y guadañas. Tijeras para esquiladores. Piedras de afilar para Herreros y Carpinteros, hoces y guadañas y para limpieza de cocinas.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

“LA FAVORITA” CARABAÑA “LA FAVORITA”

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos

y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1'60 pts.

por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza

San Ildefonso, 5. MADRID

Junta Diocesana de Acción Católica

Una aclaración

Se nos envía la siguiente nota: «La junta Diocesana de Acción Católica juzga conveniente advertir que su intención al establecer la proyectada «Cocina Económica» y «Cantina Social» nunca fué la de sustituir al «Comedor de Caridad», benemérita institución de carácter oficial, en el fin benéfico para que fué fundado y que ha venido desempeñando, sino la de atender a otras necesidades no menos urgentes y hasta ahora desatendidas en nuestra ciudad. Su sincero deseo ha sido desde el primer momento no sólo el de no restar eficiencia a las instituciones ya existentes, sino el que siguiesen cada vez más florecientes y prósperas dentro del ámbito de sus actividades benéficas. Entendiendo por lo tanto que el «Comedor de Caridad» y la institución que se proyecta han de complementarse perfectamente por atender cada uno a necesidades de índole diversa resultando así perfectamente definido el fin que cada uno se propone. En breve se dará una explicación completa sobre los fines, mecanismo y funcionamiento de la «Cocina Económica» y «Cantina Social» concretados en las bases que mañana se someterán a la aprobación definitiva del pleno de la Junta Diocesana de Acción Católica».

Donativos recibidos

Don Dionisio Salvados, 25 pesetas; don Joaquín Leirado, 25; don Restituto Martín, 10; don Mariano Martín, 3.

CARTA ABIERTA

Hoy nos entrega la siguiente carta nuestro distinguido amigo el director de «Electra Abulense», don Jesús Rodríguez, a la que tenemos que oponer que no fué uno, como en ella se asegura, sino dos los empleados de la misma que figuraban en la mascarada a que se refiere la carta. Asimismo hacemos presente que no estuvo en nuestro ánimo dañar el buen nombre de tan importante empresa, sino únicamente prevenirla y hacerla sabedora de lo que entendemos debe conocer.

Avila 7 marzo de marzo 1935.
Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA

Muy señor nuestro: En el diario que usted dirige, y en su número de ayer, leemos una noticia que titula «Ridícula Parodia» comentando que la formación de la misma estaba compuesta en parte por empleados de nuestra Sociedad.

Para la veracidad de los hechos que comenta, hacemos constar a usted que no se trata de ningún empleado de la «Electra Abulense S. A.» y que en el grupo a que hace mención solamente figuraba un obrero de reciente admisión.

Mucho agradeceremos a usted que en lo sucesivo, procure no dañar el buen nombre de una colectividad de empleados y obreros, porque haya entre ellos uno, que apartándose del buen prestigio que sus compañeros disfrutan, haya efectuado un acto que tanto la Entidad como sus empleados y obreros son los primeros en condenar.

Le agradeceremos, señor director, de publicidad a la presente como aclaración a la nota publicada por ese DIARIO y en esta seguridad le anticipan gracias sus atentos y seguros servidores q. e. s. m., «Electra Abulense S. A.».

J. Carcer, Jefe técnico; C. Capote, Jefe administrativo; por los empleados y obreros, M. Enriquez.

Para la Casa de Misericordia

Donativos

Don Pedro López, ciento veinte cuartillos de leche para los asilados.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

PIEL - VENEREAS - SIFI - IS
Pl y Mergall, 4.

La fiesta de Santo Tomás

La velada de los estudiantes católicos

Los estudiantes católicos de nuestra ciudad no podían dejar pasar esta oportunidad, de la fiesta de su Santo Patrono, sin celebrarla dignamente, para lo cual organizaron la velada que anoche tuvo lugar en la Casa Social Católica.

El salón se hallaba abarrotado de público en el que predominaba el elemento estudiantil.

En el escenario tomaron asiento, además del Excmo. señor Obispo, doctor Plá y Deniel, la Junta directiva de la Asociación; representaciones de estudiantes de los distintos Centros docentes; RR. PP. Dominicos; el director de la Residencia de Estudiantes, don Angel S. Lumbreras; don Eugenio Labrador, y otras personas.

Hizo la presentación de los oradores la presidenta de los estudiantes católicos, señorita Aurea Caro, pronunciando interesantes discursos sobre las Asociaciones de Estudiantes Católicos, y sobre la constante labor que deben realizar en los Centros docentes, los señores don Felipe Gómez Acevo y don Gabriel de Cáceres.

La señorita Teresa Caro recitó con gran maestría la poesía titulada «Escenas de Rocaseca», y don Jorge Saez nos deleitó con «El embargo» de nuestro paisano Gabriel y Galán, don Manuel Sierra, acompañado al piano por el Maestro de Capilla de la Catedral don Flavio Aguilera, cantó el Zortziko «Adiós hermana mía», y un coro de jóvenes interpretó «La Dolores» de Tomás Bretón, siendo todos calurosamente aplaudidos.

Como final del acto el Excmo. señor Obispo dirigió una sentida alocución a los escolares, exhortándoles a continuar sin desmayos por el camino emprendido, ya que sin religión no puede haber cultura posible, y terminó dándoles la bendición.

Fué una velada agradabilísima, por lo que felicitamos a los organizadores, especialmente al entusiasta consiliario de los estudiantes católicos, don Teodoro García Robledo, que ha puesto a contribución todo su esfuerzo y llevando a cabo las gestiones necesarias al mayor éxito de tan magnífica velada.

El día de hoy

En la S. I. Catedral ha celebrado el Excmo. señor Obispo misa de Comunión acercándose a recibir el Pan de los Angeles gran número de profesores y alumnos de los distintos centros docentes.

Con motivo de la fiesta se han celebrado solemnes cultos en el histórico monasterio de Santo Tomás, los cuales han sido presididos por el Excelentísimo señor Obispo, asistiendo numeroso público.

A la hora de cerrar la edición da comienzo la velada en honor de Santo Tomás, de la cual daremos cuenta mañana.

Ecos de sociedad

Posesión

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo director de esta sucursal del Banco Central, don Manuel Sainz García.

Restablecidos

Se hallan restablecidos de su dolencia el prestigioso abogado don José Picón y su distinguida esposa.

—También lo está, habiéndose reintegrado a sus ocupaciones habituales, el beneficiado de esta Catedral don Simón José Gutiérrez.

Petición de mano

Por la señora viuda de Muñoz, y para su hijo el funcionario de la Compañía del Norte, don Clemente, ha sido pedida la mano de la agraciada señorita Lucía Díez. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena al futuro matrimonio.

Información municipal

Anoche se reunió la Comisión municipal de Hacienda despachando asuntos de su competencia,

AVILA AL DIA

Banquete de despedida

Con motivo de haber sido trasladado a la Dirección del Banco Central de Almería, el que lo era de Avila, don Francisco Callejón Salmerón, sus amigos le obsequiaron ayer con un banquete íntimo en el café «Novelty».

Al acto asistieron el gobernador civil señor de la Peña, delegado de Hacienda señor Berbén, administrador de Rentas señor Salgado, director de esta sucursal del Banco de España señor Megía, funcionarios de la misma señores Tapia, Manteca, Manzanares y Artigas; jefe de Estadística señor Lorente, juez de Instrucción señor Fernández Miranda, secretario de la Audiencia señor Lancha, director de la sucursal del Banco de Avila señor González San Román, secretario del Ayuntamiento señor Sánchez Díaz, ingeniero jefe de Montes señor Leirado, ingenieros y ayudantes del mismo Cuerpo señores Cutanda, Caldeiro, Granados y Galludo, el nuevo director del Banco Central don Manuel Sainz García, apoderados del mismo señores Herradán, San Segundo y Velázquez, jefe de Contabilidad señor Duque, don Pablo Barrio, don Gregorio Sánchez, don Lorenzo Píera, don Cayetano Montero, don Miguel Benito, don Saturnino Muñoz y don Victor Gil.

También se recibieron muchas adhesiones entre ellas una del Director General del Comercio Central.

Entre los comensales reinó la más franca camaradería y cordialidad.

Felicitamos al señor Callejón y al propio tiempo que lamentamos su ausencia de entre nosotros, le deseamos muchas prosperidades en su nuevo destino.

Reunión de la Junta del paro obrero

Convocados por el señor Gobernador civil, se han reunido en su despacho oficial los diputados a Cortes señores Represa, Velayos y Pérez Arroyo, ingenieros jefes de servicios de Obras Públicas, agrónomo, montes, e industria, Delegado de Hacienda, alcalde, Presidentes de las Cámaras de Comercio y Propiedad Urbana, Inspectora de Primera enseñanza y Directores de los periódicos locales para tratar de las propuestas elevadas por la capital y pueblos de la provincia para remediar el paro obrero.

Cada uno de los reunidos expuso su punto de vista sobre cada caso, y se acordó que los jefes de las distintas dependencias se reúnan con el Gobernador para clasificar las peticiones y elevarlas a los ministerios correspondientes.

Animales dañinos

El alcalde del Ayuntamiento de Casas del Puerto de Villatoro ha solicitado autorización del Gobierno civil para proceder por medio del envenenamiento a la destrucción de los animales dañinos que merodean por aquél término.

Le roban las cabras

En Navalperal de Pinares unos desconocidos penetraron en un cerradero de ganado perteneciente a la vecina de aquella localidad, Romana Muñoz, apoderándose de 14 cabras. La dueña del ganado puso el hecho en conocimiento de la Guardia civil, pero hasta ahora los ladrones no han sido habidos.

ATENCION

He recibido naranja superiorísima como no ha entrado en nuestra ciudad; el que quiera comprar naranja de Orihuela sin helar que vaya a la estación y se convencerá.

Valentín Vergara

Excursión escolar

El martes estuvieron en Avila los alumnos del Colegio Católico de Nuestra Señora del Pilar, de Madrid, acompañados de sus profesores.

Visitaron los monumentos y los lugares teresianos, y en el tren travía de la tarde regresaron a Madrid muy satisfechos de su estancia entre nosotros.

OTRA CARTA

El señor director de «El Eco de Castilla» nos envía hoy otra carta de contestación a la del diputado a Cortes señor Pérez Arroyo.

Esperamos que no le ha de molestar al distinguido compañero que no accedamos al ruego de publicación que nos expresa porque consideramos suficientemente ventilado y aclarado el asunto que motivó la polémica que dimos por terminada ayer en estas columnas. Por otra parte la carta de hoy, escrita en términos correctos, no dice nada nuevo y no la juzgamos de interés para el público.

Ejercicios cuaresmales

La Santa.—A las cinco y media de la tarde rosario y ejercicio solemne del Vía Crucis.

El Cinema

Películas anunciadas

Por causas ajenas a nuestra voluntad no pudo aparecer en el DIARIO de ayer esta sección. Ello no quita para que, no sólo como hombres de Acción Católica, sino también en nombre de una dignidad y educación que muchos parecen ignorar, protestemos enérgicamente, como hemos hecho otras veces, de la proyección del film «Volando hacia Río Janeiro», sumamente inmoral y pornográfico.

Y aprovechamos ya la ocasión para rogar a las autoridades competentes inicien una seria campaña contra la pornografía, cualquiera que sea la forma con que se revista, que buena falta va haciendo ya en Avila.

P. F.

EL MOMENTO POLITICO

Azaña pide solidaridad a los grupos de izquierda

Royo Villanova vaticina una crisis

El señor Lerroux en la Presidencia

MADRID, 6.—A preguntas que se le dirigieron, dijo ayer tarde el señor Lerroux que le había visitado, entre otros, el subsecretario de Justicia y había quedado constituida la Junta del traspaso de servicios a Cataluña. Añadió que había llegado copia de las diligencias sumariales del proceso contra González Peña. El testimonio fué solicitado por un ministro, que lo tiene en estudio, y pasará a los demás para que formen opinión. Anunció que iba al domicilio del Presidente de la República para darle cuenta de los asuntos aprobados en el Consejo de ministros, ninguno de los cuales era de interés.

Al despedirse de los informadores, dijo: No crean ustedes en anuncios de crisis y formación de nuevo Gobierno.

De Azaña a Albornoz

El señor Azaña, en nombre del partido de Izquierda Republicana, ha contestado a la invitación del señor Albornoz para que se llegase a una inteligencia entre las fuerzas republicana de izquierda, en la siguiente forma:

«Izquierda Republicana considera que si las circunstancias lo permitieran, ética y políticamente, en caso de una lucha electoral, deben y pueden establecerse pactos o alianzas electorales, condicionando esto a determinadas circunstancias del apartamiento político actual. Para los fines singulares de superior alcance, Izquierda Republicana condiciona también la inteligencia de los grupos restantes a que éstos se solidaricen con la obra de gobierno desarrollada en España hasta septiembre de 1933».

Royo Villanova opina que...

En los pasillos de la Cámara hubo ayer tarde algunos diputados. Entre ellos estaba don Antonio Rojo Villanova, quien hablando de la situación política, dijo que creía que en la próxima semana se provocaría, quizá, el problema político.

Lea V. «El Diario de Avila,,

La prensa francesa acusa a España de intransigencia

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

Audiencia Presidencial

MADRID 7, (4,30 tarde).—El Presidente de la República recibió esta mañana en audiencia al ex ministro don Salvador Madariaga, al encargado de negocios de Hungría y al embajador de España en Lisboa.

En Gobernación

—El ministro de la Gobernación al recibir esta mañana a los periodistas les manifestó que las noticias de los gobernadores acusan tranquilidad completa en toda España. De política, añadió, ya han visto ustedes lo que ha dicho el Presidente del Consejo, que hoy no hay crisis.

Esta mañana estuvo en el ministerio de la Gobernación visitando al señor Vaquero el diputado socialista don Lucio Martínez, para interesarse por unos presos de la provincia de Jaén.

Acerca de un comentario de la prensa francesa

—Por noticias de buen origen se sabe que ha producido en los centros financieros e industriales españoles malestar un comunicado publicado

por la prensa francesa en que se atribuye a la intransigencia de España la ruptura de las relaciones comerciales entre ambos países.

Puede asegurarse por el contrario que España ha agotado hasta el límite su transigencia para llegar a un acuerdo.



ERNESTO PARADINAS BROCKMAN

Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290.
CONSULTA DE 11 a 1 y 4 a 6

El tiempo que hace

Avila máxima 5 grados y mínima 1. Extremas: máxima de 20 grados en Vigo y Sevilla mínima de 6 bajo cero en Teruel. Tiempo probable: Cataluña levante y Baleares viento del Norte cielo con nubes y marejada; costa del Sur algunos aguaceros y resto de España buen tiempo.

La situación en Grecia

ATENAS.—Un comunicado del ministerio de la Guerra declara que continua el movimiento de tropas gubernamentales para el frente de Macedonia, y que varios de los aviones que habían salido para bombardear a los sublevados habían regresado a sus bases.

ALEJANDRIA.—Circula el rumor de que Venizelos se encuentra a bordo de un acorazado griego que se dirige a esta ciudad.

Formidable incendio

TOLEDO.—En el pueblo de Madridéjos y a causa de la tormenta de ayer, se produjo un cortocircuito en el Ayuntamiento, propagándose el fuego al edificio, a un grupo de escuelas de ambos sexos, al local del Jurado mixto, y a la iglesia de Santo Domingo.

Quedaron destruidos el Ayuntamiento, las escuelas, el local del Jurado mixto y el altar mayor de la iglesia. El vecindario se echó a la calle para ver de poner coto a las llamas, siendo requerido inmediatamente el auxilio de los Cuerpos de Bomberos de Toledo y Madrid.

vincial del partido de izquierda republicana ha acordado ir en coalición, a las próximas elecciones, con los socialistas. El sábado coincidirán en esta capital todos los Comités locales, compuestos de dieciséis pueblos, para aprobar el acuerdo del Comité provincial.

Atribúyese esta unión a las conferencias habidas el domingo último entre el diputado socialista por esta provincia don Andrés Saborit, que pasó unas horas en la capital, y los elementos izquierdistas.

Dr Tejerina
Cirujano del Hospital provincial
Consulta de 3 a 6.
San Juan de la Cruz núm. 4